
zakoni. Mi zahtevamo, da se uvede poljski učni jezik v 
šolah in drugih učnih zavodih, da se nastavljajo izključno 
poljski uradniki, da se uvede splošna, enaka in tajna volilna 
!«r;. »lca za deželni zbor in občinska zastopstva. Mi zahtevamo 
nadalje, da se takoj razpusti društvo jOstmark" (slično naši 
^Sttdmarki"), da se podpira poljske znanstvene in obrtne 
organizacije tako, kakor se že podpira nemške; mi zah
tevamo obširne svobode tiska in poljskih društev in največ« 
svobodo govora, osebe in vesti. To so naše zahteve. Nam 
se je sicer obljubilo, da se jih izpolni in to moremo torej 
zahtevati z vso pravico! 

— Zveza katoliških poljedelcev čeških je imela 
svoj občni zbor, na katerem se je razpravljalo o sedanjem 
političnem položaju med češkimi kmeti. Pritoževali so se 
nad strankarstvom uradništva, o gonji socialdemokratov itd. 

— Ogrsko. Vsled protiustavnega koraka ogrske vlade 
glede železničarske postave, so zapustili hrvaški poslanci 
ogrski državni zbor. Na potu proti domu jih je ljudstvo 
povsod navdušeno sprejemalo. 

— Hrvatsko. V Zagrebu so se vršile minole dni hude 
demonstracije proti novemu banu. Trije sekcijski načelnike 
pri hrvatski vladi so odstopili zaradi novega bana. Minolo 
nedeljo so zopet priredili hrvatski poslanci mnogo shodov, 
na katerih so ugovarjali proti madiarski nasilnosti. 

— Maroko. Proti znanemu marokanskemu roparju 
RaisUli je poslal, kakor smo že enkrat poročali, maro
kanski sultan svojo vojsko. Ker ta ni nič opravila, začel 
je sultan z dobrim. Upal je, da bo z denarjem kaj dosegel. 
Poslal je RaisUliju svojega dvorjana Kaid Maclean, da 
se isti žnjim pogaja. RaisUli je pa sultanovega odposlanca 
prijel in ga ne bo prej izpustil, dokler se ne ugodi nje
govim zahtevam. — Deželni, zbori. Vlada namerava sklicati na 

dan 10. septembra k daljšemu zasedanju vse de
želne zbore, izvzemši tirolskega in češkega. 

— Na Ruskem se ponavljajo vedno napadi 
na uradnike in blagajne. Minole dni so hoteli upor
niki, razrušiti tir, po katerem se je; imel peljati vojaški 
vlak. Tir je bil samo nekoliko poškodovan. 

— Nova raskojaponska vojska. Ruskemu 
vojnemu ministrstvu je došlo poročilo, da se priprav
ljajo Japonci na novo vojsko proti Rusfiji, v kateri 
hočejo zadati Rusiji smrtni udarec. Japonska diplo
matična pogajanja z Rusijo o Sahalinu in o ribiški 
pogodbi so le navidezna. Japonski generalni štab je 
natančno poučen o ruskih razmerah in sodi, da jje 
sedanji trenutek ob omajanih ruskih razmerah' naj
bolj ugoden, da obračuna z Rusijo, ker je razširjena 
nezadovoljnost tudi v armadi. Ruski vojaški; krogi so 
glede na drugo vojsko z Japonsko zelo brezupni. 
Ruskega brodovja ni več. Port Artur je v japonski 
oblasti. Japonci zato lahko osvoje Vladivostok in pro
dirajo na Bajkah 

— V Indiji se je pojavilo zopet močneje gibanje 
proti Angležem. To gibanje širijo japonski agentje. 

— Japonska in Amerika. Združene države severo
ameriške pošljejo to jesen 16 velikih bojnih ladij v Tihi 
ocean. Listi pišejo, da ja to naperjeno proti Japonsko. 

— Kmečki nemiri na Romunskem. Da pomiri zadnje 
kmečke nemire na Rumunskem, izdala je rumunska vlada 
oklic na narod, v katerem je obljubila, da uvede kremenite 
preosnove v kmečkem vprašanju. Sedaj je prišel čas, da se 
te preosnove nresničijo. Ali vladni krogi, ki so prej iz
javili, da ni nikakih težkoč pri uvedbi teh preosnov, pra
vijo sedaj, da je nemogoče obljubljeno uresničiti. To vladno 
umikanje je izzvalo skrajno nezadovoljnost in ogorčenje med 
narodom in rumunski listi ne taje več, da pride do novih 
kmečkih nemirov. 

— Prnski Poljaki. V našem listu smo ie večkrat 
poročali, kako grdo postopa pruska vlada s Poljaki. V 
odpor se Poljaki krepko organizirajo in so stavili na vlado 
sledeče zahteve: Mi zahtevamo, da se odpravi naseljevalna 
komisija, zakon o naseljevanju, kakor sploh vsi izjemni 

Politični ogled. 


